
Beteiligungsprojekt 
Kinder, Jugendliche und 
Familien



Befragt wurden:

 155 Eltern im Altern von 20-50 Jahren 

 126 Kinder und Jugendliche im Alter von 6-27 Jahren

Befragungszeitraum:

 In Einrichtungen und bei öffentlichen Veranstaltungen: 5.10-
16.11.2019 

 Die Onlinebefragung ist seit dem 7.11.2019 online und läuft 
weiter



Vorstellung der 
Befragungsmethoden



Die 
Wunschbox



Die Hand 



Die Ampel



Zukunftswerkstatt

30 Teilnehmenden im Alter von 6-17



Der 
Onlinefragebogen



Präsentation der 
Ergebnisse
Befragung von Kindern und Jugendlichen
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Ausbau Skaterpark
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Einzelnennungen

mehr Spieleabende im Treff 

bessere Musik im Treff 

mehr Mitarbeiter im Treff

Übernachtungspartys im Treff

 „späterer Schulbeginn, dafür längere 
Schulzeit“

mehr Zeit für die Freizeitangebote 

 „mehr Kontakt zu deutschsprachigen Kindern“

 „Unterstützung im Ehrenamt fördern und 
anerkennen“



Präsentation der 
Ergebnisse
Befragung von Familien
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Anmerkungen

 Kooperation und Beteiligung der Träger war groß

 Problematiken mit trägerübergreifenden Einrichtungen 
(Schule/Schulsozialarbeit)

 Zeitfenster war sehr knapp 

 Befragung von Menschen mit Migrationshintergrund gestaltete 
sich schwierig

 Einheitliche Befragungsform für die Altergruppen konnte nicht 
konsequent durchgeführt werden





Danke für die 
Aufmerksamkeit


